Beate Zoller, Hohe Straße 55, 9876 Stadthausen

Reinhard Gruber, Hohe Straße 12, 9876 Stadthausen

An die Bewohner der Hohen Straße

Stadthausen, den 3.April

Liebe Mitbewohner der Hohen Straße,

w

ir feiern dieses Jahr einen runden Geburtstag – und wie es der Zufall will, am selben Tag und in derselben Straße. Obendrein fällt unser Jubelfest noch auf einen Samstag. Eine solche Gelegenheit darf unserer Meinung nach nicht ungenutzt verstreichen.

Wir wollen mit Ihnen allen feiern!

Wir möchten deshalb vorschlagen, ein

Straßenfest

zu veranstalten, und zwar

am Samstag, den 15.Juni

ab 15 Uhr

auf der gesamten Hohen Straße.

Wir könnten uns vorstellen, dass diese Idee auch bei Ihnen auf Interesse und Unterstützung stößt. Falls das Feiern zustande kommt, sind Sie hiermit auf jeden Fall schon eingeladen. Wir haben uns aber auch überlegt, dass sicher nicht nur wir allein ein solches Fest toll finden. Wäre es nicht eine gute Gelegenheit, dass wir uns (besser) kennen lernen, zusammen feiern, gemeinsam planen, knobeln und vorbereiten? Uns gefällt unsere Straße und unsere Nachbarschaft, und wir denken, daß wir es uns allen mit einem solchen Straßenfest noch en wenig schöner machen können.

Alle, die an einem solchen Straßenfest interessiert sind und die vielleicht in irgendeiner Form bei der Vorbereitung und Durchführung mitmachen könnten, möchten wir herzlich einladen zu einem zwanglosen Gespräch über unsere Idee, und zwar:

am

Freitag, den 3.März um 20 Uhr

in der

Gaststätte

„Birnbaum“

in unserer Straße.































